
ISLAND - Výjezd pedagogů 

Ve dnech od 21.4. do 30.4. vyjel pan ředitel, paní zástupkyně a 2 učitelky naší školy v rámci projektu šablony 

na Island. Během tohoto pobytu jsme navštívili 2 základní školy, pedagogickou fakultu na Univerzitě 

v Reykjavíku a školu pro bilingvní rodiny, kde jsme se mohli setkat s Čechy žijícími na Islandu.  

Jako první jsme navštívili základní školu Rétarrholtsskóli, kterou navštěvují žáci 8. – 10.ročníku. Rozmanitost 

je vůdčím principem při plánování studia a výuky na této škole. Výuka je organizována takovým způsobem, 

aby se dbalo u studentů především na porozumění, uvažování a kreativitu. V osmém ročníku mají žáci velkou 

možnost volby předmětů. V devátém a desátém ročníku nabízí Réttarholtsskóli studentům různé studijní 

skupiny, ve kterých se vyučuje islandština, dánština, angličtina a matematika. Učitelé volí učební materiály a 

výukové metody, které jsou pro každou skupinu nejvhodnější. Tyto skupiny jsou tři podle úrovně žáků. 

 

Druhá základní škola, kterou jsme navštívili, byla Álftanesskóli, která má asi 400 studentů od 1. do 10. třídy 

(ve věku 6 až 16 let). Velký důraz na této škole je kladen na restituci Diane Gossen, která prostupuje duchem 

celé školy. „Jde o disciplínu, která povznáší a posiluje.“ Restituce je filozofie, která je založena na vnitřní 

motivaci. Je vytvořena Diane Gossen a je založena na principech teorie řízení Williama Glassera. Na škole 

mají formativní hodnocení. Učitelé spolupracují a rozvrhují si výuku, vždy 2-3 učitelé v každém týmu. 



Měli jsme možnost navštívit Spolek Češtiny na Islandu, který vznikl v roce 2011. Cílem je výuka češtiny pro 

české bilingvní děti včetně seznamování s českou kulturou, literaturou a komunitou žijící na Islandu. Hodiny 

českého jazyka pro mladší děti je 1 hodina týdně, starší skupina 2 hodiny týdně. Spolek vlastní Českou 

knihovnu na Islandu (ca. 1500 knih). Spolek organizuje pravidelná setkání krajanů, spolupracuje s institucemi 

v České republice, s Českými školami bez hranic a prostřednictvím Móðurmálu s ostatními jazykovými 

skupinami a islandskými institucemi. Spolek ČENI a Česká škola na Islandu reprezentují českou kulturu ve 

společnosti a v médiích. 

Na Pedagogické fakultě na Univerzitě v Reykjavíku jsme byli seznámeni s islandským školstvím a inkluzivním 

vzděláváním, které je na Islandu velmi propracované. 

 

Jen málo míst na Zemi se může srovnávat s drsnou, ale působivou krásou Islandu. Ostrov – zároveň ohnivý i 

ledový, hrozivý i lákavý – je místem dramatických kontrastů a domovem ledovců, bublajících bahenních 

sopek, kolosálních vodopádů a horkých gejzírů. Ačkoliv má Island dlouhou a bohatou kulturní historii, je to 

zejména jeho krajina, která vypráví příběh této pozoruhodné země. Naše výprava měla možnost vidět tyto 

krásy Islandu a alespoň z části poznat přírodu, která občas evokuje měsíční krajinu a tektonickou aktivitou 

neustále připomíná svoji moc a sílu. Na tzv. Zlatém okruhu jsme navštívili národní park Pingvellir, 

severozápadní Geysir, zřídlo Strokkur, zlatý vodopád Gullfoss, a projeli západní pobřeží. Na jižním pobřeží 

jsme se dostali  až k pobřežnímu městečku Vík, kde jsme mohli obdivovat krásné pláže s černým vulkanickým 

pískem, skalnaté pobřeží se spoustou ptactva. Prohlídku hlavního města a jeho okolí s koupelí ve Skylagoon 

jsme také zařadili do našeho programu. Pobyt na Islandu byl pro všechny účastníky zájezdu velmi přínosný 

nejen pracovně, ale také jsme poznali zcela odlišnou kulturu a okouzlující přírodu.                 Kristýna Horáková 


